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Обществознание, 10 класс
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1. Человек, согласно современным представлениям, есть существо
1). духовное   
2). социальное   
3). биологическое    
4). биосоциальное

2. Быстрее население увеличивается в менее развитых странах Юго-Восточной Азии, Африки и Латинской Америки, что резко обостряет в них проблемы жилья, образования, медицинского обслуживания и, в первую очередь, продовольствия. По подсчётам специалистов в будущем именно в этих странах будет жить свыше 80% населения мира. С другой стороны, в ряде стран и регионов мира, в том числе в Западной Европе и в России, наблюдается угрожающее уменьшение численности населения и его значительное старение. Эта ситуация свидетельствует о наличии глобальной проблемы
1). войны и мира  
2). экономической   
3). демографической   
4). энергетической

3. В обществе В. преобладает сельское население, идеалом которого является соблюдение обычаев и благочестие. Накопления незначительны и расходуются не на производство, а на потребление. Господствует государственная собственность. К какому типу относится общество В.?
1). постиндустриальному          
2). индустриальному
3). традиционному                    
4). информационному

4. Петровские преобразования XVIII в. являются примером
1). стагнации   
2). контрреформы    
3). эволюции    
4). модернизации

5. Определение: «Направленное развитие, для которого характерен переход от низшего к высшему, от менее совершенного к более совершенному» относится к понятию
1). стагнация  
2). прогресс   
3). регресс    
4). модернизация


6. Верны ли следующие суждения об индустриальном обществе?
А. Для индустриального общества в экономическом отношении характерны машинное производство, конвейер, стандартизация, научная организация труда.
Б. Для индустриального общества в политическом отношении характерен деспотический режим.
1). верно только А       
2). верно только Б       
3). верны оба суждения    
4). оба суждения неверны

7. Индустриальное общество отличается от традиционного тем, что:
1). в нём существует жесткое разделение людей на классы, касты
2). в нём отсутствуют социальные конфликты
3). в нём господствуют общинные принципы социальной жизни
4). центрами социально-экономической жизни становятся промышленные предприятия

8. Разделение ремесла и сельского хозяйства, произошедшее в древности, свидетельствует о:
1). научно-техническая революции       
2). социальной реформе
3). общественном прогрессе	 
4). регресс общества

9. Понятие «элемент», «структура», «взаимосвязь» используется при рассмотрении общества как:
1). среды обитания человека                          
2). динамической системы
3). целостной системы                                  
4). выделившейся части материального мира

10. Традиционное общество в отличие от индустриального: 
1). имеет классовую стратификацию                        
2). является открытым 
3). базируется на религиозном мировоззрении        
4). поддерживает науку как социальный институт

11. Что способствует процессу глобализации в современном мире? 
1). развитие средств транспорта и связи      
2). рост численности среднего класса 
3). развитие сферы услуг                                   
4). углубление социальной дифференциации

12. Какой признак относится к индустриальному обществу? 
1). ведущая роль сельского хозяйства       
2). преобладание промышленности 
3). слабый уровень разделения труда        
4). решающее значение сферы услуг в экономике

13. Верны ли следующие суждения об общественном прогрессе? 
А) одним из критериев общественного прогресса является устойчивый экономический рост большинства государств в современном мире 
Б) наиболее очевидны последствия общественного прогресса в сфере материального производства 
1). верно только А     
2). верно только Б       
3). верны оба суждения        
4). оба суждения неверны

14. Реформа в отличие от революции: 
1). носит всеобъемлющий характер 
2). является формой социальной динамики 
3). проводится, как правило, по инициативе сверху 
4). приводит к глубоким изменениям в общественной жизни
